



दैनिक

मध्य प्रदेश, उत्तर प्रदेश, दिल्ली, राजस्थान, छत्तीसगढ़ से प्रकाशित

चम्बल सुर्खी

उत्कृष्ट एवं सफल प्रकाशन के 36 वर्ष

निष्पक्ष एवं निर्भीक विचारों का प्रवक्ता

आज का



तापमान

अधिकतम

21 डिग्री

न्यूनतम

10 डिग्री

संक्षिप्त समाचार



आज पेश होगा प्रदेश सरकार का बजट, चुनावी साल होने की वजह से मिल सकते हैं कई तोहफे

लखनऊ। एजेंसी पांच फरवरी को सुबह 11 बजे वित्त मंत्री सुरेश खन्ना बजट पेश करेंगे। इस बजट में सरकार कई नई घोषणाएं कर सकती है। चुनावी साल होने के चलते ऐसे अनुमान लगाए जा रहे हैं कि इस बजट में प्रदेश की जनता को तोहफे देने की कोशिश होगी। बजट के बाद राज्यपाल के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पर चर्चा शुरू होगी। 6 और 7 फरवरी को राज्यपाल के अभिभाषण पर चर्चा होगी। आठ फरवरी को वित्तीय वर्ष 2024-25 के आय-व्ययक पर साधारण चर्चा होगी। 10 और 12 फरवरी को आय-व्ययक पर चर्चा के साथ अनुदान की मांगों पर विचार होगा। बजट प्रस्ताव पर मतदान होगा। 12 फरवरी को दोपहर 3 बजे उत्तर प्रदेश विनियोग विधेयक 2024 को सदन में पुनःस्थापन कर उसे पारित किया जाएगा। प्रदेश के इस बजट में आय और खर्च का संतुलन और बेहतर बनाने का प्रयास किया जाएगा। आगामी वित्त वर्ष में राज्य का स्वयं का कर राजस्व 10.8 फीसदी रहने का अनुमान है तो करेतर राजस्व 0.9 फीसदी रहेगा। बचत पर जोर देते हुए राजस्व बचत वर्तमान वित्त वर्ष की तुलना में आगामी वित्त वर्ष में ज्यादा होगा। इसे 2.8 फीसदी से बढ़ाकर 3 फीसदी करने का अनुमान है।

पीएम ने असम में मां कामाख्या कॉरिडोर का शिलान्यास किया

गुवाहाटी। एजेंसी

काशी और महाकाल कॉरिडोर की तरह विकसित होगा, 498 करोड़ रुपए खर्च होंगे

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को गुवाहाटी के वेटरनरी कॉलेज ग्राउंड में मां कामाख्या मंदिर कॉरिडोर समेत असम में 11 हजार करोड़ रुपए से ज्यादा के प्रोजेक्ट का शिलान्यास किया। इसे महाकाल और काशी विश्वनाथ कॉरिडोर को तरह 498 करोड़ रुपए खर्च कर डेवलप किया जाएगा।

प्रधानमंत्री ने लोगों को संबोधित करते हुए कहा- अयोध्या में 22 जनवरी को श्रीरामलला के प्राण प्रतिष्ठा के भव्य आयोजन के बाद मैं अब यहां मां कामाख्या के द्वार पर आया हूँ। आज मुझे यहां मां कामाख्या दिव्यलोक परियोजना का शिलान्यास करने का सौभाग्य प्राप्त हुआ।

उन्होंने कहा- कुछ लोगों ने अपनी ही संस्कृति पर शर्मिंदा होने का टूट बना दिया था। कोई भी अपनी जड़ों को काटकर, अतीत को भुलाकर सफल नहीं हो सकता। हमारे तीर्थ, हमारे मंदिर, हमारी आस्था के स्थान, ये सिर्फ दर्शन करने की स्थली ही नहीं हैं। ये हजारों वर्षों की हमारी सभ्यता की यात्रा की अमिट निशानियां हैं।

नीलांचल पर्वत पर कई और मंदिर भी, कॉरिडोर में ये सब शामिल

नीलांचल पर्वत पर मां कामाख्या देवी के मंदिर के अलावा कई और मंदिर हैं। यहां



मातंगी, कमला, त्रिपुर सुंदरी, काली, तारा, भुवनेश्वरी, बगलामुखी, छिन्नमस्तिका, भैरवी, धूमावती देवियों और दशमहाविद्या

(देवता के दस अवतार) के मंदिर भी हैं। नीलांचल पहाड़ी के चारों ओर भगवान शिव के पांच मंदिर कामेश्वर, सिद्धेश्वर, केदारेश्वर,

अमरतोकेश्वर, अघोरा और कीर्तिलिंग मंदिर हैं। इन्हीं सब को मिलाकर मां कामाख्या कॉरिडोर तैयार होगा।

ब्रह्मा, विष्णु और शिव पहाड़ियों से मिलकर बना नीलांचल पर्वत

नीलांचल तीन भागों यानी ब्रह्मा पहाड़ी, विष्णु पहाड़ी और शिव पहाड़ी से मिलकर बना है। यहां भुवनेश्वरी मंदिर सबसे ज्यादा ऊंचाई पर है। पहाड़ी के उत्तरी भाग में ब्रह्मपुत्र नदी बहती है। नीलांचल पहाड़ी में बाणदुर्गा मंदिर, जया दुर्गा मंदिर, ललिता कांत मंदिर, स्मरणकली मंदिर, गदाधर मंदिर, घंटाकर्ण मंदिर, त्रिनाथ मंदिर, शंखेश्वरी मंदिर, द्वारपाल गणेश के मंदिर जैसे कुछ अन्य मंदिर हैं। हनुमान मंदिर, पांडुनाथ मंदिर ब्रह्मा पहाड़ी में स्थित हैं।

इन योजनाओं की भी आधारशिला रखी

प्रधानमंत्री ने इसके अलावा 358 करोड़ रुपए के गुवाहाटी न्यू एयरपोर्ट टर्मिनल से सिक्स लेन रोड प्रोजेक्ट, 831 करोड़ के इंटरनेशनल फुटबॉल स्टेडियम और 300 करोड़ के एक नए खेल परिसर प्रोजेक्ट का भी शिलान्यास किया। इसके अलावा पीएम ने असम माला सड़कों के सेक्टेड फेज की शुरुआत की। इस फेज में 43 नई सड़कें और 38 कंक्रीट के पुल बनाए जाएंगे और इसमें कुल 3,444 करोड़ रुपए खर्च होगा। पीएम मोदी ने गुवाहाटी मैडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल की एक इमारत की भी नींव रखी। इसे 3,250 करोड़ रुपए की लागत से बनाया जाएगा।

पब्लिक प्रॉपर्टी के नुकसान पर लॉ पैनेल का सुझाव

जब तक नुकसान की वसूली न हो, तब तक दंगाई को जमानत न दी जाए

नई दिल्ली। एजेंसी

रिटायर्ड जस्टिस ऋतुराज अवस्थी की अध्यक्षता वाले भारत के 22वें विधि आयोग ने शुक्रवार 2 फरवरी को मोदी सरकार को एक रिपोर्ट सौंपी। रविवार को सामने आई इस रिपोर्ट में दंगाइयों के लिए कड़े जमानत प्रावधानों की सिफारिश की गई है। पैनेल ने सुझाव दिया है कि



सड़कें जाम करने और तोड़-फोड़ करने वालों पर सार्वजनिक-निजी

संपत्तियों को हुए नुकसान के बाजार मूल्य के बराबर जुर्माना लगाया जाए। दंगाइयों को जुर्माने की वसूली के बाद ही जमानत दी जाए। लॉ पैनेल की रिपोर्ट में बलाए गए जुर्माने का मतलब उस गणित से है, जो डैमेज हुई प्रॉपर्टी की मार्केट वैल्यू के बराबर होगी। अगर इस प्रॉपर्टी की वैल्यू निकाल पाना संभव न हो, तो इसका टोटल अमाउंट अदालत तय कर सकती है।

बिहार कांग्रेस के 16 विधायक हैदराबाद पहुंचे

ऑपरेशन लोटस के डर से चार्टर्ड प्लेन से भेजा; 12 फरवरी को पल्लो टेस्ट में होंगे शामिल

पटना। एजेंसी बिहार कांग्रेस ने अपने 19 में से 16 विधायकों को चार्टर्ड प्लेन से हैदराबाद भेज दिया है। ये विधायक शनिवार को पार्टी की बैठक में शामिल होने दिल्ली पहुंचे थे, यहीं से वे हैदराबाद रवाना हुए।

कांग्रेस के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष मदन मोहन झा के साथ ये विधायक चार्टर्ड प्लेन से हैदराबाद



के ऋतु एयरपोर्ट पहुंचे। एयरपोर्ट से बाहर मीडिया से बातचीत में अखिलेश सिंह ने कहा कि सभी

विधायक यहां के मुख्यमंत्री से मिलने आए हैं। इस दौरान कांग्रेस के एक विधायक रिपोर्टर को धक्का देकर आगे बढ़ गए। दरअसल, बिहार में हड़त को सरकार को 12 फरवरी से शुरू हो रहे सत्र में अपना बहुमत साबित करना है। ऐसे में कांग्रेस ने अपने विधायकों को ऑपरेशन लोटस से बचाने के लिए हैदराबाद भेजा है।



लक्ष्य ऊंचा
रखना अपना

मुश्किलों को जीत लेना

न नकल करना, न करने देना

- परीक्षा केंद्रों पर कलेक्टर के प्रतिनिधि रहेंगे तैनात
- विद्यार्थियों को तनाव से दूर रखने के लिए ली जा रही मनोवैज्ञानिक मदद
- सायबर सेल करेगा परीक्षाओं की निगरानी
- एडमिशन कार्ड पर होगा क्यूआर कोड
- परीक्षा ड्यूटी में तैनात शिक्षक और अधिकारी नहीं कर सकेंगे मोबाइल का प्रयोग
- गोपनीयता भंग करने पर 10 लाख रुपये तक का जुर्माना और 10 साल की सजा
- नकल रोकने के लिए स्पेशल कमेटी का गठन

मेरे प्यारे बच्चे, आप सभी की परीक्षाएं नज़दीक आ गई हैं। ऐसे में आपको मेहनत और लगन से परीक्षा की तैयारी करनी है, क्योंकि सिर्फ आपका परिश्रम और मेहनत ही आपको सफलता दिलायेगी।

- डॉ. मोहन यादव
मुख्यमंत्री, मध्यप्रदेश

